

bb 64. időjárásjelentés

gk/ny la

1971. október 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. október 23-án, szombaton este:

a nappali fölmelegedés gyengül

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, eső nem valószínű. a helyenként erős északnyugati, északi szél lassan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 16-21 fok között./mti/

NA 2020

-50-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. október 24.

bb 1. a világos tantermekért - kísérlet fénycsövekkel

1 vt/um zs hgy

1971. október 24.

az országos műszaki fejlesztési bizottság kísérleti jelleggel egyik budapesti általános iskola öt tantermében különféle fénycső-és hagyományos izzólámpás berendezést szereltetett fel. a tanév során szakemberekkel, valamint az iskola pedagógusainak egy csoportjával közösen orvosi, pszichikai, egészségügyi, műszeres és tesztméréseket végeznek, hogy megállapítsák: melyik berendezés biztosítja a tanulók számára a legelőnyösebb tanteremvilágítást, illetve a megmegfelelőbb körülményeket a pedagógiai munka hatékonyságának növeléséhez.

a vizsgálatok rész-eredményének összeállítására a jövő év februárjában, a végső következtetések levonására pedig az 1971-72-es oktatási év végén kerül sor. az eredményektől függően az omfb a leggazdaságosabb és legegészségesebb tanteremvilágítási módszert ajánlja majd az iskolákat fenntartó tanácsoknak, azzal a céllal, hogy az iskolákban is meginduljon a műszaki fejlesztési folyamata./mti/

--

- 1 -

o.45/um

Ja 14.10

bb 2. „dzsesszhónap,, a rádióban

1 nn/um zs hgy

971. október 24.

„dzsesszhónap,, lesz november a rádióban. amikrofonok ellátogatnak azoknak a világhírű muzsikuskoknak a koncertjeire, akik az országos rendező iroda meghívására budapesten koncerteznek. így többek között egyenesben közvetítik duke ellington együttesének hangversenyét. ugyancsak novemberben rendezik meg a rádió az immár hagyományos „dzsessz hétvégét,, is./mti/

--

bb 3. felavatták rómer flóris emléktábláját a bakonyi pantheonban

vid/pr/um ie

gáouá. október 24.

zircen , a bakonyi pantheonban vasárnap ünnepélyesen telepezték rómer flóris régésznek, a hazai művészttörténet egyik úttörőjének, a bakony lelkes kutatójának emléktábláját.

a bakonyi pantheon bizottság , amely az elmúlt esztendőben alakult meg zircen, elhatározta, hogy emléktáblát állít mindazoknak, akik a bakony kutatásában, feltárásában, értékeinek ismeretetésében maradandót alkottak. a bakonyi pantheonban do elsőként tavaly dornay -darnay béla emléktábláját helyezték el, s most került helyére a másik nagy bakonykutató, rómer flóris márványtáblája. idén még további két emléktáblával gazdagodik a bakonyi pantheon./mti/

--

bb 4. külföldi vendégek a szombathelyi tanítóképzőben

vid/pr/um ie

171. október 24.

két országból érkeztek vendégek vasárnap a szombathelyi tanítóképzőbe. a grazi pedagógiai akadémia tíz tagu delegációja a szombathelyiek májusi látogatását viszonyozza. az osztrák pedagógusok a tanító-és tanárképzést, valamint a gyakorló iskola munkáuat tanulmányozzák.

az intézetben rendezett magyar-lengyel barátsági napon résztvett dr. st. hislaw a. sochacki, a budapesti lengyel kultura igazgatója. a diszteremben lengyelországról szóló filmeket vetítettek, amelyeket a hallgatókon kívül számos általános és középiskolás diák is megtekintett. az intézet népművelő tanárait és hallgatóit a lengyel közművelődésről tájékoztatta a vendég./mti/

--
- 2 -

13.00/um

bb 5. megyei honismereti tanácskozás salgótarjánban

vid/um per ie

1971. október 24.

megyei honismereti tanácskozást rendeztek vasárnap a salgótarjáni józsef attila művelődési központban a muzeumi hónap alkalmából. a konferencián dr. szabó béla, a nógrád megyei munkásmozgalmi muzeum osztályvezetője tartott előadást a salgótarjáni várostörténet megírásának szervezéséről, adatgyűjtéséről. tapasztalatairól. a monográfiát salgótarján várossá nyilvánításának 50. évfordulójára írta meg egy helyi, történészekből álló munkaközösség.

a vasárnapi honismereti tanácskozáson került sor a megyei honismereti kör által meghirdetett helytörténeti, néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményeinek kihirdetésére./mti/

--

bb 6. végetért pécsett a ii. nemzetközi felnőttségfesztivál

vid/pr/um ie

1971. október 24.

vasárnap ünnepélyes értékeléssel fejeződött be pécsett a ii. nemzetközi felnőtt bábvesztivál október 20-tól zajló eseménysorozata, amelynek mintegy négyszáz résztvevője volt: bábművész szereplők, rendezők, művészeti vezetők, szövetségi vezetők és más szakemberek. kilenc hazai és öt külföldi - litván, lengyel, bolgár csehszlovák és francia- bábegyüttes mutatta be produkcióját: modern bábjelenteket, maszkos játékokat, tárgyjátékokat stb a doktor sándor művelődési központban és a kamaraszínházban. az előadásokat téma gazdag és nagyon színvonalas szakmai véleménycsere elemezte, vitatta meg.

dr. jan malik professzor, a nemzetközi bábművész szövetség - az unima - főtitkára az mti munkatársának adott nyilatkozatában nagy elismeréssel szól a bábművészet magyarországi helyzetéről, arról a kulturpolitikáról, amely nemcsak a hivatásos, hanem az öntevékeny bábegyüttesek létét, tevékenységét is pártfogolja. a pécsi bábvesztivál jelentőségét abban látja, hogy ez a fórum elsősorban az amatőr csoportoké. nagyra értékeli békéscsba és pécs törekvését, azt, hogy elkülönítették feladataikat a fesztiválok rendezésében. káros versengés, rivalizálás helyett helyes gyakorlat kialakításának úttörői azzal, hogy békéscsabán a gyermekbáb-játékokra, pécsett a felnőtteknek szóló báb-játékokra specializálták magukat. e példa nyomán kezdik másutt is ezt az utat követni./mti/

--

- 3 -

13.10/um

16. 45

Bo

bb 7. időjárásjelentés

um pr ie

1971. október 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. október 24-én 13.00 órakor:

enyhe idő

Izland felől gyors egymásutánban erős nyugati széllel különböző hőmérsékletű légtömegek áramlanak skandinávia fölé. a hajnali órákban a norvég partokon viharos szél fújt, sokfelé esett az eső, de ennek ellenére a hőmérséklet 8, 10 fok között volt. ugyanakkor a szovjetunió felett hideg levegő örvénylik, amelynek első hullámai már elérték a fekete-tenger vidékét is, vonulásuk során jelentős lehülést, sokfelé hózáport okoztak. kontinensünk középső és nyugati részein viszont a leszálló légmozgások miatt ismét csendes, a reggeli ködöktől eltekintve, napközben száraz, napos az idő. a nappali felmelegedés az elmúlt napon londonban, párizsban, bécsben, budapesten, belgrádban és szófiában 6,7 fokkal volt magasabb, mint az utóbbi évek átlaga. a következő 36 órában a kárpát medencében a reggeli órákban páras, napközben száraz, napos, az évszakhoz képest enyhe időre számíthatunk.

hazánkban szombaton a helyenként viharos széllel beáramló meleg levegő és sok napsütés hatására az ország nagy részén az évszakhoz képest igen meleg idő volt. a nyugati határszélen néhány helyen 24,27, a középső megyékben 20,23 fokig melegedett fel a levegő, 20 fok alatt csak a tiszta felső szakaszán volt a maximum hőmérséklet. vasárnap a hajnali órákban észak felől kissé hidegebb levegő árasztotta el az országot, így északkeleten helyenként gyengén fagyott, máshol elég szeszélyes területi eloszlásban 1,8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt kisebb felhőátvonulások voltak, a hőmérséklet 11 órakor 12,17 fok között váltakozott. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,4 fok volt, 7,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. mérsékelt, napközben kissé élénkebb szél. reggel párásság, néhány helyen köd. erős éjszakai lehülés, nappal az évszakhoz képest enyhe idő. várhatólag alacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 2,7 fok között, északkeleten 0 fok körül.

Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 18,23 fok között.

/mti/

--

- 4 -

13.13/um

bb 8. kongresszusi vasárnap sopronban, győrött és nagycenken - többszázan dolgoztak a soproni „Lombtalanítási akcióban,,

vid/um pr ie

1971. október 24.

vasárnap megszépült az őszi kirándulókat fogadó sopron. a kisz-kongresszus tisztelőire többszáz fiatal töltötte pihenőnapjának délelőtti munkával, vett részt azon a „Lombtalanítási akción,, amelyet a kisz soproni város bizottsága az ikv-vel közösen szervezett. a fiatalok elsősorban a városi parkok rendezésében végeztek jelentős munkát, a még zöld gyepet mindenütt megszabadították a falevelektől. az akciót az ikv öt tehergépkocsija „támogatta,, a kongresszusi vasárnapon a legtöbben az erdészeti szakközépiskolából, a széchenyi és a berzsenyi gimnáziumból és a város üzemiből vettek részt. sokan dolgoztak a nagycenki muzeumvasut továbbépítésén is.

győrött a „hild józsef,, építőipari technikum harmadikos diákjai a házgyárban végzett tereprendezéssel teljesítettek egy munkanapot, nyolc órás kongresszusi műszakot./mti/

--

bb 9. gyermekjátékból - tűz

vid/um pr ie

1971. október 24.

gyermekjátékból keletkezett tűz a somogy megyei nagybajomhoz tartozó pál-majorban: elégett egy tizszer 40 méteres, szalmafedélű szerfás épület és egy szénakazal. a tűz martaléka lett számos háziállat és több nagyértékű gazdasági felszerelés is. az oltásban a kaposvári tűzoltók mellett nagybajomi önkéntesek is részt vettek. munkájukat nehezítette, hogy vízvételre alkalmas hely csak meglehetősen messze, nagybajomban volt./mti/

--

bb 10. befejeződtek somogyban a gyermek-és ifjúságvédelmi napok

vid/um pr ie

1971. október 24.

befejeződött somogyban a kaposvárott két héttel ezelőtt kezdődött gyermek és ifjúságvédelmi napok programja. megyeszerte csaknem 200 rendezvényt tartottak: barcsón cigányfiatalok klubja alakult, a fonyódi és síófoki ankétokon elsősorban a balaton-parti problémákról esett szó./mti/

--

- 5 -

14.13/um

16.10.45

bb. 12. kétezer vagonos vasuti forgalom a dél-alföldön

i vid/pr/gg/e ie

1971. október 24.

a máv szegedi igazgatóságának az alföld déli részére kiterjedő területén vasárnap kétezer vagonos vasuti forgalmat jegyezték fel: 1 400 kocsit üritettek ki és hatszázat küldtek tovább megrakottan az ország különböző vidékeire. a „sláger”, most is a cukorrépa volt, több mint 200 vagonnal indítottak útnak mezőhegyesre, sarkadra, szolnokra és kaposvárra. /a kaposvári cukorgyárban már végeztek egész évi teendőjük jó egyharmadával, s noha a nyári szárazság miatt a tavalyinál valamivel kevesebb répát dolgoznak fel, vasárnapig már 500 vagon cukrot készítettek. /a legtöbb cukorrépa székkutasról és kondorosról indult a gyárakba, ezeken a vasuti gyűjtőhelyeken ugyanis már teljes egészében gépesítették a rakodást.

a szanki olajmező kutjaiból vasárnap egy teljes vasuti szerelvény tartálykocsijai teltek meg, 490 tonna olaj „utazott”, jászszentlászlóról a nyirbogdányi feldolgozó üzembe, a vasuti kocsik egy része építőanyaggal telt meg, amelyet a békéscsabai téglagyárból küldtek a hajdu megyei tűzép telepekre. dicséretes az orosházi üveggyár példája; a címükre érkezett 48 vagon nyersanyagot a gyár brigádjai nyomban kirakták, segítették a vasutasok munkáját, gyorsították a kocsifordulókat. /mti/

...-

bb. 13. „kukorica-műszak”, csongrádban, vetnek borsodban - vasárnapi munka a földeken

ő vid/pr/gg/e ie

1971. október 24.

hosszu évekre visszatekintve sem tudnák megmondani a csongrádi gazdák, hogy mikor álltak ilyen jól az őszi mezőgazdasági munkákkal. a kellemes, nyárias ősz kedvez a földművelőknek, vasárnap sem szünetel a munka a nagyüzemi táblákon és a háztájiban. a csongád megyeiek legsürgetőbb tennivalója most a kukorica betakarítása. e fontos takarmánynövény 110 000 holdjának jó negyedén még töretlen a termés. vasárnap a háztáji gazdaságokban tartották „kukorica műszakot”, a közös gazdaságok többszáz lovas-kocsival segítették a betakarítást. mozgalmas volt a határ az alföld nagy szőlő- és gyümölcsstermelő táján, a szegedi járásban is: szüreteltek kistelken, pirosra érett jonathán almákkal teltek a kosarak pusztamérges környékén, s számos „böngésző”, brigád járta a paprikatáblákat, szedte a nagy betakarítás után megérett termést.

több mint 300 traktor dolgozott borsod megye abauji részein, szántottak, vetettek. vasárnap estére a megyében az őszi kalászosokkal elvetett terület nagysága már meghaladta a százezer holdat, a gazdaságoknak a tavalyihoz mérten csaknem két hét

„előnyük”, van.

/folyt.köv./

16.30/e

- 6 -

bb. 13. /„kukorica...folyt./e

a megye déli, alföldi jellegű tájain a kapások betakarításán szorgoskodtak, a hejőnémeti, a mezőnagyminályi és a szerencsi állami gazdaságok kölcsön-kombájnjával törték a kukoricát a nagyüzemi táblákon. vasárnapi munkájuk eredményeként újabb ötezer holdról takarították be a sárga csöveket. a taktaköz cukorrépa földjeiről vasárnap csaknem 30 vagon termést szállítottak a szerencsi és a hatvani cukorgyárakba.

ötezer holdról törték le a kukoricát a kisalföldi gazdaságok is. győr-sopron megye idei kukoricatermésének ezzel több mint 60 százaléka került már fedél alá. cukorrépával megrakott teherautók, vontatók álltak az átvevőhelyek előtt, újabb ezer holdakon tették földbe a jövő évi kenyérnek valót s hatezer holdon szántottak a tavasziak alá.

egyvégtében nyolcadik vasárnapja töltik munkával hétvégi pihenőnapjukat a körösök völgyének gazdái. ezen a tájon a finiséhez érkezett a betakarítás és az őszi buza vetése. háromszáz traktor dolgozott az őszi mélyszántáson, s szépen gyarapodtak a cukorrépa átvevőhelyek prizmasorai. az ujkigyósi aranykalász tsz ünnepi műszakja 300 hold buzavetést, s több ezer mázsa göréba szállított kukoricát „kamatozott”, a mezőkovácsházi új alkotmány tsz földjeire pedig repülőgéppel szórta a műtrágyát. /mti/

...-

bb. 15. német nemzetiségi együttesek vetélkedője tatán

vid/e ká ie

1971. október 24.

a magyarországi németek demokratikus szövetségének szervezésében országsszerte vetélkedőket rendeznek a németajku öntevékeny művészeti együttesek. komárom megyében a helyi bemutatók már lezajlottak, s vasárnap a megyei döntőt rendezték meg a tatái művelődési központban. a tatabányai, a szomori, a kecskédi, a csolnoki, a tarjáni, a vértessomlói és a máriahalmi német nemzetiségi fuvós zenekarok, szólisták, versmondók és népdal kórusok vetélkedtek. csaknem 150 szereplője volt a megyei döntőnek. a megyei verseny legjobbjai a területi, majd az országos vetélkedőn vesznek részt. /mti/

...-

16.33/e

- 7 -

Ha 17.11

Ha 17.11

bb. 11. elutazott a francia építőipari küldöttség

i sb/um ie

1971. október 24.

pierre consigny-vel, a francia terv-és területfejlesztési minisztérium építésügyi közmunka-és konjunktúra igazgatósága vezetőjével az élen vasárnap elutazott budapestről a francia építőipari küldöttség. a francia szakemberek október 19-től 24-ig folytattak megbeszéléseket magyarországon, részt vettek a magyar-francia gazdasági és ipari együttműködési vegyesbizottság most alakult építőipari albizottságának első ülésén. a tárgyalások alapján kidolgozták a két ország építésügyi gazdasági együttműködésének távlati programját, amelyben különösen fontos helyet szentelnek a könnyűszerkezetes építési programnak, a különféle építőgépek és a kislakás építéshez szükséges eszközök közös gyártásának. /mi/

bb. 14. otto winzer életrajza

i fe/fk/e zs ie

1971. október 24.

otto winzer munkáscsalád gyermekeként született berlinben, 1902-ben. mint fiatal nyomdász, korán bekapcsolódott a német munkásosztály forradalmi harcába. 1919-ben tagja lett a szabad szocialista ifjúságnak, s ugyanebben az évben belépett a német kommunista párt soraiba, ahol különböző funkciókat töltött be.

hitler uralomra jutása után otto winzer részt vett az antifasiszta ellenállási harcban és tagja volt az illegális forradalmi szakszervezeti bizottságnak, berlinben. 1935-ben emigrálni kényszerült, először hollandiában, franciaországban, majd a szovjetunióban élt.

a háború befejezése után tért vissza hazájába, ahol aktívan vette ki részét a háború sújtotta ország újjáépítésében, a rend helyreállításában. 1949 és 1956 között államtitkári rangban wilhelm pieck elnöki irodájának vezetője volt, 1956-1959 között külügyminiszterhelyettesi, 1959-1965 között pedig a külügyminiszter első helyettesi posztját töltötte be, államtitkári rangban. 1965 óta a német demokratikus köztársaság külügyminisztere. /mti/

bb. 16. hazánkba érkezett az ndk vörös kereszt delegációja

t gy/fk/e ie

1971. október 24.

johannes hengst, az ndk vörös kereszt főtitkárának vezetésével vasárnap háromtagú küldöttség érkezett hazánkba. a magyar vörös kereszt meghívására egy hetet töltenek hazánkban.

a vendégek megismerkednek a hazai polgári védelmi egészségügyi alakulatok munkájával, a vörös kereszt családvédelmi tevékenységével, valamint az ifjúsági vörös kereszt feladataival. /mti/

- 8 -

bb. 17. „nyári”, vasárnap - autós karavánok tokajhegyalján - élénk idegenforgalom a mátrában

ö pr/tné/e ie

1971. október 24.

nyári vasárnapnak is beillett volna a hétvégi pihenőnap: a kellemesen melengető napsugár a szabadba csalta az embereket. budapesten már a kora reggeli órákban valóságos csúcsgépjárműforgalom volt a moszkva téren, a mórlicz zsigmond körtéren és a szentendrei hév végállomásán, sokezer fővárosi igyekezett a kedvelt kirándulóhelyekre, a jános hegyre, a szabadság hegyre és a hüvösvölgybe. nagy forgalma lett volna a strandoknak is, ezt bizonyítja legalább is a széchenyiben vagy a lukácsban fürdőzők száma. napozókkal teltek meg a parkok padjai, sokan választották pihenőhelyül a dunaparti lépcsősorokat, sétálókat vetették birtokukba a margit szigetet.

a verőfényes vasárnap szinte vonzotta a kirándulókat a bükkbe is, hollóstatőre és bükk-szentkeresztre valóságos autós karavánok szállították a szabadba vágyókat. a vasárnapi idegenforgalom a nyárral vetekedett sárospatakon és tokajban is, a hazaiak mellett csehszlovák, nszk, osztrák és angol rendszámú gépkocsik foglalták el a parkoló helyeket. tokajban természetesen a szüret volt a legnagyobb attrakció, a nagyközség főutcájáig húzódnak a szőlősdombokon „besegitettek”, a kirándulók is. számos látogató kereste fel a híres tokaji rákóczi pincét, kóstolta végig a korábbi évjáratokból összeállított „mintakollekciót”,.

italok, ételek, a gasztronómia remekei vonzották a kirándulókat szombathelyre: vasárnap zárultak a vasi megyeszékhelyen a vendéglátó hetek. a vasi táj különleges ételei mellett a vendéglátókban bulgár és szlovén specialitásokat is lehetett rendelni.

akár „telt ház”, táblát is tehettek volna a mátrafüredi, a mátraházi, parádfürdői erdei parkokra, olyan sokan élvezték az őszi napfürdőzés örömeit. nagy volt a vendéggjárás egerben, a déli órákban szinte már egymást érték a város utcáin a kiránduló csoportok autóbuszai. a középkori vár kazamatáit csupán vasárnap kétezernél többen tekintették meg, s noha nem készült ró-luk statisztika, legalább ennyien jártak a híres szépasszony-völgye hegyoldalba vágott pincéiben.

ó/folyt.köv./

17.10/e

- 9 -

ke 18.02

bb. 17. /,,nyári,,...folyt./e

az időjárás még nyárias, a hír azonban már a telet idézi: hétfőtől már csupán két útvonalon közlekednek a balatoni hajók, csak fonyód és badacsony, illetve siófok és balatonfüred között járnak. kikötőbe vonult a kossuth és a kiskaludly komp, már csak a szántód és tihany között közlekedő széchenyi komp szeli a vizet. a hajók egyébként ebben az esztendőben rekordforgalmat értek el: 3 millió 200 ezer utast és 300 ezer gépkocsit szállítottak. /mti/

bb. 18. olasz zenei küldöttség szegeden

vid/e pr ie

1971. október 24.

tiztaguas zenei küldöttség tartózkodik hazánkban az európa szerite elismert magyarországi zeneoktatás módszereinek tanulmányozására. a küldöttség, amelyet aldona zecchi, a bolognai konzervatórium igazgatója vezet, magyarországi körútja során szegedre is ellátogatott. a vendégek tiszteletére vasárnap hangversenyt rendeztek a tömörkény istván gimnázium és művészeti szakközépiskola koncerttermében. a hangversenyen a középiskola tanulói, valamint a zeneakadémia szegedi tagozatának hallgatói szerepeltek. /mti/

bb. 19. a vasárnap kulturális krónikájából

ö pr/tné/e ie

1971. október 24.

a magyar történelmi mult jelentős hadi eseményeit idéző képzőművészeti kiállítást nyitottak az országos hadtörténelmi múzeumban. a legújabb szerzeményekből „összeállt”, a 17. századtól napjainkig eltelt idő művészeti hadikrónikája: festmények idézik a török-magyar háborukat, szovjet művész örökíti meg rajzban az 1849-es világosi fegyverletételt, grafikák, szobrok láttatják a kiegyezés utáni évek katonai életképeit, az első világháború drámai eseményeit, a magyar tanácsköztársaság napjait. a kiállítás érdekesebb látnivalói közé tartozik az az ecsetrajz-sorozat, amelyen ismeretlen szovjet katonaművész ábrázolta az 1945-ös felszabadító harcokat.

a gyulai ifjusági házban békés megye szovjet testvérmegyéjéből, penzából érkezett gyermekrajzokat állítottak ki. orosházán a fegyveres erők klubjában „25 éves a forint”, címmel rendeztek numizmatikai kiállítást, a petőfi művelődési házban pedig öt fiatal viharosárki festőművész, dénes sándor, fekete jános, fiedmann tiber, horváth jános és szlota andrás őszi tárlatát láthatták a művészetkedvelők.

/folyt.köv./
17.45/e

- 10 -

bb. 19. /a vasárnap...folyt./e

jantyk mátyás békési születésű festőművész nevét vette fel vasárnap a békési múzeum. a névadó ünneppel egyidőben megnyílt a fiatalon elhunyt művész munkásságát reprezentáló tárlat is, legszebb portréi, történelmi témájú festményei mellett jantyk személyes emléktárgyait is felsorakoztatták.

a szolnoki damjanich jános múzeumban vasárnaptól látható piroska jános festőművész tárlata: csongrád szülöttének gazdag életútját a délalföldi tájról festett képei szemléltetik. kaposvárott, a rippl-rónai józsef múzeum előcsarnokában felavatták gönczi ferenc és rippl-rónai ödön festőművészek emléktábláját.

a múzeumi hónap vas megyei eseménysorozatának tizedik tárlataként vasárnap érdekes fotókiállítás nyílt a jánosházi batthyány múzeumban. a közeli kissomlyó kőbányájában még ma is több évszázados eljárással, csákánnyal, kalapáccsal fejtik a bazalttufa tömböket. a ma már egyedülálló munkamódszert novák zsuzsanna és nógrádi géza fotosorozaton örökítette meg. fotótárlat nyílt kaposvárott is: negyedszer rendezték meg „a barátság hídjá”, elnevezésű tárlatokat a fényképezés somogy megyei szerelmesei. a nemzetközi kiállításra 13 fotóklub száznál több művésze küldte el alkotásait. a bíráló bizottság az első díjat a tallinni andrej dobrovolszkinak ítélte, a két második díjon osztrák fotosok osztottak.

helytörténelmi gyűjteményt avattak vasárnap borsodnádason. borsod ipari multjának, a vidék palóc népének történetét egy évtizede kutatja rendszeresen a helyi honismereti szakkör, szerzeményeiket most tárták közönség elé. a tárlókban helyet kaptak a palócság díszes ruhadarabjai, egykor használt munkaeszközei, rendezési tárgyai. /mti/

felhasználható: 19.30 órától!

bb. 21. babits-premier az irodalmi színpadon

t szö/fk/e zs ie

1971. október 24.

a budapesti művészeti hetek színházi eseményeinek sorában vasárnap este került sor az irodalmi színpadon babits mihály két költői művének premierjére. a „laodameia”, című, homéroszi kort idéző verses tragédia címszerepében gordon zsuzsa mutatkozott be. a „jónás könyve”, című oratórium zenéjét bartók béla műveiből székely endre állította össze. a bibliai jónást sinkovits imre alakította.

a nagyszerű babits-premier rendezője: huszár klára. /mti/

17.50/e

- 11 -

18.50

18.30

bb.20 . paul ruhig,

gg/e ie

1971. október 24. á

a német demokratikus köztársaság pedagógus szakszervezetének elnöke vasárnap elutazott budapestre. a ferihegyi repülőtérre a magyar testvér. szakszervezet főtitkára, péter ernő bucsúztatta. /mti /

bb. 22. fania davis programja

t pr/tné/e ie

1971. október 24.

fania davis, az amerikában jogtípró módon bebörtönzött kommunista filozófusnő, angela davis budapestben tartózkodó huga vasárnap részt vett a magyar kommunista ifjusági szövetség 3. kerületi bizottságának kongresszusi küldöttértekezletén. felszólalásában megrázó szavakkal ecsetelte angela davis szenvedéseit, s beszámolt nővére koholt perének legújabb fejleményeiről. az óbudai ifju kommunisták aláírásokat gyűjtöttek, s kérték fania davist: a szolidaritásukat tanúsító iverket juttassa el angelához.

felhasználható: 20.00 órától!

fania davis este a magyarországon tanuló külföldi ösztöndíjasok budaörsi uti előkészítő intézetébe látogatott, s tájékoztatta a fiatalokat a divsz-szervezte európai körútjának tapasztalatairól. /mti/

bb. 23. rendőrségi hírek

i pr/tné/e

1971. október 24.

fürdés közben a hévizi tóba fulladt siimegi jános 44 éves budapesti lakos, biztosítási tisztviselő.

a viharos erejű szél felborította a lőrinci erdő taván horgászó dr.pánti gyula 43 éves budapesti gazdaságvezető csónakját. pánti a vízbe fulladt.

hajdudorogon egy ház bontása közben leomló fal maga alá temette a 45 éves lakatos mihályt, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

18.27/e

-12-

bb. 24. halálos közlekedési balesetek

i pr/tné/e ie

1971. október 24.

balatonfüred és aszófő között a sorompónélküli vasuti átjáróban egy tehervonat halálra gázolta a kerékpárján figyelmetlenül közlekedő csonka sándor 38 esztendő s segédmunkást.

szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával szijj lászló 25 esztendő s targoncavezető, s szombathely-balogunyom között egy személygépkocsi halálra gázolta.

pápán, a beloiannisz utca egyik házának udvarán szalai béla 50 éves gépkocsiveető teherjárművével elütötte a két éves kiss mariannt. a gyermek kórházba szállítás közben meghalt. szalait a rendőrség őrizetbe vette.

badacsony és badacsonytomaj között egy mozdony halálra gázolta a vasuti töltésen figyelmetlenül közlekedő gelli gyula 64 éves nyugdíjast és pál józsef 59 éves állami gazdasági dolgozót. /mti/

- v é g e -

18.30/e

- 13 -